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                                              ZÁVEREČNÉ STANOVISKO 
                                               z posúdenia strategického dokumentu 

 

 

Územný plán obce 

Kalinov 

 

vydané Okresným úradom Medzilaborce, odborom starostlivosti o životné prostredie (ďalej len 

„príslušný orgán“, podľa § 14 zákona č.24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len 

„zákon č.24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov“). 

 

 

I.  Základné údaje o obstarávateľovi 

 

1. Názov: Obec Kalinov 

 

2. Identifikačné číslo: 00 520 314 

 

3. Adresa sídla: Obecný úrad Kalinov, Kalinov č. 81, 068 01 Medzilaborce 

 

4.  Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu 

     obstarávateľa: 

     Ivan Sivák, starosta obce Kalinov 

     Obecný úrad Kalinov, Kalinov č. 81, 068 01 Medzilaborce 

      Kontakt: 057/72 21 536,     e-mail: obec_ kalinov@orangemail.sk 

 

 

II.  Základné údaje o strategickom dokumente 

 

1.  Názov 

     Územný plán obce Kalinov - Návrh 

 

2.  Charakter 

     Územnoplánovacia dokumentácia bude slúžiť ako základný regulačný nástroj územno-

priestorového a funkčného rozvoja obce v návrhovom období, stanoví základné zásady 

a regulatívy pre plánovitý priestorový a územný rozvoj obce do roku 2035. 

 

3.  Hlavné ciele 

     Hlavnými cieľmi spracovania územného plánu sú dosiahnutie želateľnej úrovne verejného 

technického vybavenia zastavaného územia obce, vytvorenie a skoordinovanie priestorových 

a technických podmienok na uskutočnenie výstavby rodinných domov, bytových domov, 
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zariadení občianskeho vybavenia pre dosiahnutie zdravého sociálno-ekonomického prostredia 

v obci a udržanie a postupné skvalitnenie stavu prírody a krajiny katastrálneho územia obce 

aplikáciou dohodnutých regulatívov ochrany prírody a krajiny na úrovni územného plánu obce.  

     Cieľom navrhovaného územného plánu je prehodnotiť súčasnú urbanistickú štruktúru obce, 

navrhnúť bezkolízne usporiadanie funkčných plôch s doplnením chýbajúcej občianskej 

a technickej vybavenosti s dôrazom na obytnú a hospodársku funkciu obce. Investičnú výstavbu 

v území skoordinovať so záujmami ochrany prírody.  

 

4.  Stručný opis strategického dokumentu 

     Strategický dokument - návrh Územného plánu obce Kalinov vypracoval spracovateľský 

kolektív autorizovaných architektov v zložení Ing. arch. Stanislav Dučay (vedúci projektant), 

Ing.arch. Jana Pastoroková a Ing.arch. Sergej Pastorok, obstarávateľom je Obec Kalinov 

v okrese Medzilaborce. 

 

      Strategický dokument obsahuje textovú časť a výkresovú časť. 

 

      Textová časť prezentuje v bloku A.1. Základné údaje,  v bloku A.2. Riešenie územného 

plánu. Samostatnými súčasťami textovej časti je príloha Záber poľnohospodárskeho pôdneho 

fondu a príloha Záväzná časť.  

      Blok A.1. Základné údaje predstavuje dôvody na spracovanie ÚPNO, hlavné ciele riešenia, 

údaje o súlade riešenia so zadaním a zoznam použitých podkladov.   

      Blok A.2. Riešenie územného plánu vymedzuje riešené územie; predstavuje väzby 

vyplývajúce z riešenia záväzných častí územného plánu regiónu a z nich regulatívy funkčného 

a priestorového usporiadania územia a verejnoprospešných stavieb, vyplývajúce pre ÚPNO 

Kalinov.  

      Všeobecne v jednotlivých oblastiach (v blokoch) konštatuje súčasný stav a prestavuje návrhy 

riešenia.  

      Predstavuje demografický potenciál, bytový fond, rekreačný fond a zamestnanosť (A.2.3.). 

      V bloku A.2.4. predstavuje riešenie záujmového územia a širšie vzťahy, v bloku A.2.5. návrh 

urbanistickej koncepcie priestorového usporiadania, v bloku A.2.6. návrh funkčného využitia 

územia (s dominantnými funkciami: obytno-rekreačnej rekreačnej, poľnohospodárskej, 

lesohospodárskej a ekostabilizačnej). 

      Blok A.2.7. rieši občiansku a sociálnu vybavenosť – školstvo a výchovu, kultúru a osvetu, 

telovýchovu a šport, zdravotníctvo, sociálnu starostlivosť, maloobchodnú sieť, verejné 

stravovanie a ubytovanie, verejné – nevýrobné služby, výrobné a opravárenské služby, správu 

a riadenie.  

      Blok A.2.8. Hospodárska základňa konštatuje súčasný stav, predovšetkým v oblastiach 

poľnohospodárstva a lesného hospodárstva (v návrhu ÚPNO sa nepredpokladajú zmeny). 

      Blok A.2.9.  Zeleň zastavaného územia predstavuje koncepciu základného systému zelene 

zastavaného územia a plochy náhradnej výsadby. 

      Blok A.2.10. navrhuje riešenie rekreácie a cestovného ruchu. 

      Blok A.2.11. vymedzuje zastavané územie obce a rieši navrhované zastavané územie, blok 

A.2.12. vymedzuje ochranné pásma a ochranné koridory, blok A.2.13. prezentuje a rieši  záujmy 

obrany štátu, požiarnej ochrany, ochrany pred povodňami a civilnej ochrany obyvateľstva. 

        Blok A.2.14. pomerne podrobne prezentuje prírodné danosti katastrálneho územia, krajinnú 

štruktúru, územný systém ekologickej stability a krajinno-ekologické opatrenia 

a zakomponuváva vhodné krajinno-ekologické opatrenia. Podobne blok A.2.15. prezentuje 

vymedzenie plôch vyžadujúcich zvýšenú ochranu ( rešpektuje chránené územia národnej siete 

a chránené územia sústavy NATURA 2000 a biotopy národného i európskeho významu). 
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      Blok A.2.16. rieši verejné dopravné vybavenie (predovšetkým cestnú sieť, obslužné 

a prístupové komunikácie, cyklistické a turistické chodníky a trasy, pešie komunikácie, statickú 

dopravu),  blok A.2.17. vodné hospodárstvo (zásobovanie pitnou vodou, verejnú splaškovú 

kanalizáciu, verejnú dažďovú kanalizáciu s rešpektovaním pásiem ochrany verejných 

vodovodov, kanalizácií a vodných zdrojov, rieši zároveň aj niektoré protipovodňové úpravy na 

hlavnom toku a na jeho prítokoch v úsekoch zastavaného územia), blok A.2.18 zásobovanie 

elektrickou energiou, A.2.19. zásobovanie plynom, A.2.20 zásobovanie teplom, A.2.21 

prezentuje riešenia rádiokomunikácie a telekomunikácie.  

      Blok A.2.22.  stanovuje koncepciu starostlivosti o životné prostredie, blok A.2.23. v krátkosti 

prezentuje environmentálne, ekonomické hodnotenie navrhovaného riešenia, sociálne dôsledky 

a územno-technické dôsledky. 

 

      Samostatnými súčasťami textovej časti je príloha Záber poľnohospodárskeho pôdneho fondu 

a lesného pôdneho fondu a príloha Záväzná časť. 

      V prílohe Záber PPF a LPF je vyhodnotený záber PPF pre nepoľnohospodárske účely, 

vrátane zdôvodnenia, z hľadiska ÚPNO nedôjde k záberom lesného pôdneho fondu. 

      Záväzná časť územného plánu obce Kalinov prezentuje zásady a regulatívy priestorového 

usporiadania územia a jeho funkčného využitia; určuje prípustné, obmedzujúce alebo vylučujúce 

podmienky pre využitie jednotlivých plôch; zásady, regulatívy a opatrenia pre umiestnenie 

verejného dopravného a technického vybavenia územia; zásady a regulatívy pre zachovanie 

a ochranu kultúrno-historických hodnôt; zásady a regulatívy pre ochranu prírody a tvorbu 

krajiny; pre starostlivosť o životné prostredie; vymedzuje sa zastavané územie obce, ochranné 

a bezpečnostné pásma, plochy pre verejnoprospešné stavby, vrátane zoznamu 

verejnoprospešných stavieb a opatrení vo verejnom záujme. 

 

Výkresová časť obsahuje 9 grafických podkladov: 

Výkres č. 1 -   Širšie vzťahy, M 1 : 50 000 

Výkres č. 2a - Komplexný výkres priestorového usporiadania a funkčného využitia územia 

s vyznačenou záväznou časťou riešenia a verejnoprospešnými stavbami – katastrálne územie, M 

1 : 10 000 

Výkres č. 2b    -  Komplexný výkres priestorového usporiadania a funkčného využitia územia 

s vyznačenou časťou riešenia a verejnoprospešnými stavbami – zastavané územie, M 1 :2880 

Výkres č. 3 -    Doprava a dopravná vybavenosť, M : 2880 

Výkres č. 4 -    Vodné hospodárstvo, M 1 : 2880 

Výkres č. 5 -    Energetika a telekomunikácie, M 1 : 2880 

Výkres č. 6 -    Záber PPF a LPF, M 1 : 2880 

Výkres č. 7 -    Ochrany prírody a tvorba krajiny, M 1 : 10 000 

Výkres        -    Schéma záväzných častí a verejnoprospešných  stavieb – katastrálne územie 

Výkres        -    Schéma záväzných častí a verejnoprospešných  stavieb – zastavané územie 

 

5.  Vzťah k iným strategickým dokumentom 

      Nadradenou územnoplánovacou dokumentáciou pre riešenie územného plánu obce Kalinov 

je Územný plán Veľkého územného celku Prešovského kraja, ktorý bol schválený uznesením 

vlády SR č. 268/1998 a nariadením vlády SR č. 216/1998 Z.z., ktorým bola vyhlásená záväzná 

časť ÚPN VÚC Prešovského kraja a jeho Zmenami a doplnkami schválenými vládou SR č. 

679/2002 Z.z., Zmenami a doplnkami, schválenými zastupiteľstvom Prešovského 

samosprávneho kraja (PSK) uznesením č. 228/2004, ktorým bola vyhlásená jeho záväzná časť 

Všeobecne záväzným nariadením (VZN) PSK č.4/2004; Zmenami a doplnkami ÚP VÚC 

Prešovského kraja, schválenými zastupiteľstvom PSK uznesením č. 588/2009, ktorých záväzná 

časť bola vyhlásená VZN PSK č. 17/2009, schváleným zastupiteľstvom PSK č. 589/2009; 
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Zmenami a doplnkami ÚP VÚC Prešovského kraja, schválenými zastupiteľstvom PSK 

uznesením č. 525/2017, ktorých záväzná časť bola vyhlásená VZN č. 60/2017, schváleným 

zastupiteľstvom PSK č. 526/2017. 

 

III.   Opis priebehu prípravy a posudzovania 

 

1.  Vecný  časový harmonogram prípravy a schvaľovania 

Doterajší priebeh procesu posudzovania vplyvu strategického dokumentu na životné prostredie: 

●  Rok 2017 - Prieskumy a rozbory pre ÚPN-O Kalinov 

●  23.február 2018 – Zadanie pre návrh Územného plánu obce Kalinov, schválené    

     Uznesením Obecného zastupiteľstva obce Kalinov  č.  1/2018 

●  marec 2019 – vypracovanie návrhu Územného plánu obce Kalinov 

●  12.december 2018 – príslušným orgánom vydaný dokument č. OU-ML-OSZP-2018/000649- 

    18 Rozsah hodnotenia pre hodnotenie  vplyvov návrhu SD Územný plán obce Kalinov na 

    životné prostredie 

●  júl 2019 – vypracovaná Správa o hodnotení strategického dokumentu Územný plán  

     obce  Kalinov  

●  21.jún 2019 – verejné prerokovanie Správy o hodnotení strategického dokumentu   

     Územný plán obce Kalinov 

●  1.júl 2019 – príslušným orgánom listom č. OU-HML-OSZP-2019/000032-35 určený 

     spracovateľ odborného posudku k strategickému  dokumentu Územný plán obce Kalinov 

●  20.júl 2019 a násl. - vypracovaný odborný posudok a návrh záverečného stanoviska  

     z posúdenia strategického dokumentu, expedovaný Obecnému úradu Kalinov   

     a prostredníctvom OcÚ Kalinov  príslušnému orgánu  

 

2.  Orgán kompetentný na prijatie strategického dokumentu 

      Obecné zastupiteľstvo obce Kalinov. 

 

3.  Druh prijatia, rozhodnutia 

      Uznesenie obecného zastupiteľstva. 

 

4.  Vypracovanie správy o hodnotení strategického dokumentu 

      Správu o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Kalinov (podľa § 9 

a prílohy č. 5  k zákonu č.24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov) vypracoval Ing.arch. Stanislav 

Dučay. 

 

5.  Posúdenie správy o hodnotení strategického dokumentu 

      Odborný posudok k strategickému dokumentu Územný plán obce Kalinov a k Správe 

o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Kalinov, vrátane návrhu záverečného 

stanoviska z posúdenia podľa §§ 13 a 14 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov na 

základe určenia Okresným úradom Medzilaborce, odborom starostlivosti o životné prostredie č. 

OU-ML-OSZP-2019/000032-35 z 1.júla 2019  vypracoval: Mgr.Marián Buday (Exnárova 14, 

080 01 Prešov), ktorý je zapísaný ako fyzická osoba v Zozname odborne spôsobilých osôb MŽP 

SR pod č.512/2010/OHPV podľa § 1 vyhlášky MŽP SR č. 113/2006 Z.z., ktorou sa ustanovujú 

podrobnosti o odbornej spôsobilosti na účely posudzovania vplyvov na životné prostredie (ďalej 

len „spracovateľ posudku“), v odbore 2y ochrana prírody, v oblasti 3o územný rozvoj a územné 

plánovanie a zapísaný 25.januára 2008 a 8.marca 2018 opätovne zapísaný pod č. F-63/2008 ako 

mailto:Pavel.Brecik@minv.sk


Strana 5 z 20 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Telefón                         Fax                               E-mail                                  Internet                      IČO 
+421/ 57/ 7580624      +421/57/7580624         Pavel.Brecik@minv.sk        www.minv.sk            00151866 

 

fyzická osoba v zozname odborne spôsobilých osôb podľa § 55 zákona č. 543/2002 Z.z. 

o ochrane prírody a krajiny pre vyhotovovanie dokumentácie ochrany prírody a krajiny. 

 

      Spracovateľ posudku vypracoval posudok a prílohu – návrh záverečného stanoviska podľa 

§§ 13 a 14 zákona č. 24/2006 Z.z. na základe predloženej Správy o hodnotení strategického 

dokumentu „Územný plán obce Kalinov“, návrhu strategického dokumentu “Územný plán obce 

Kalinov“, vydaného príslušného dokumentu „rozsah hodnotenia“, záznamu z verejného 

prerokovania správy o hodnotení k strategickému dokumentu, doručených písomných stanovísk 

dotknutých orgánov k správe o hodnotení, konzultácií s odbornou organizáciou Štátnej ochrany 

prírody Banská Bystrica (odbornou organizáciou – Správou CHKO Východné Karpaty 

v Medzilaborciach), konzultácií s obstarávateľom strategického dokumentu a na základe 

vlastného poznania prírodných pomerov a krajiny riešeného územia. 

 
6. Stanoviská predložené k správe o hodnotení a ich vyhodnotenie 

    Podľa § 12 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov dotknuté orgány a iné subjekty 

doručili stanoviská k správe o hodnotení príslušnému orgánu. Stanoviská doručilo 9 subjektov, 

z nich 8 stanovísk je bez pripomienok, 1 stanovisko s pripomienkami. Od dotknutých obcí 

príslušný orgán stanoviská neobdŕžal.  

Poznámka: V prehľade stanovísk pôvodný text stanovísk môže byť zhutnený a skrátený, bez 

straty závažnosti kľúčových výrokov stanoviska. Poradie stanovísk je dané dátumom ich 

vyhotovenia.  

Legenda: S-01 až S-xx = stanovisko s číselným poradím.  

 

S-01 Okresný úrad Humenné, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Kukorelliho 1, 

         066 01 Humenné,č. OU-HE-OCDPK-2019/007305-002 z 23.mája 2019. 

Vec: Oznámenie o strategickom dokumente „Územný plán obce Kalinov“ – stanovisko podľa § 

12 ods.1 zák. č. 24/2006 Z.z. 

Výber z textu: 

K oznámeniu o strategickom dokumente „Územný plán obce Kalinov“ nemáme námietok. 

Pri spracovaní územného plánu obce Kalinov je potrebné zabezpečiť, aby bola rešpektovaná 

nadradená územnoplánovacia dokumentácia Veľkého územného celku Prešovského kraja. 

Katastrálne územie obce Kalinov je v dotyku s cestou III/3868, preto požadujeme rešpektovať jej 

súčasné smerové a šírkové usporiadanie v zastavanom území.  

V územnoplánovacej činnosti ohľadom techniky a dopravnej infraštruktúry je potrebné sa obrátiť 

na majetkového správcu ciest II. a III.triedy, ktorým v tomto prípade je PSK, Správa a údržba 

ciest PSK, Jesenná 14, Prešov. 

Z hľadiska ochrany a rozvoja cestnej siete nie sú dotknuté naše záujmy v tomto území. 

Vyhodnotenie: Bez zásadných pripomienok, zobrať na vedomie. Citované pripomienky majú 

upozorňujúci a informačný charakter, v územnom pláne sú rešpektované. 

S-02 Okresný úrad Medzilaborce, odbor starostlivosti o životné prostredie, Mierová 4, 086   01 

         Medzilaborce, č. OU-ML-OSZP-2019/000539-2 z 24.mája 2019. 

Vec: „Územný plán obce Kalinov“ – stanovisko k oznámeniu o strategickom dokumente (štátna 

vodná správa). 

Výber z textu:  

K oznámeniu o začatí konania o strategickom dokumente „Územný plán obce Kalinov“  nemáme 

z hľadiska záujmov štátnej vodnej správy žiadne pripomienky. 

Vyhodnotenie: Bez pripomienok, zobrať na vedomie. 

 

S-03 Prešovský samosprávny kraj, Úrad Prešovského samosprávneho kraja, odbor   regionálneho 
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         rozvoja, Námestie mieru 2, 080 01 Prešov,č. 02475/2019/ORR-7 z 22.mája 2019. 

Vec: „Územný plán obce Kalinov“, predloženie správy o hodnotení strategického dokumentu – 

stanovisko. 

Výber z textu: Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja berie na vedomie 

správu o hodnotení strategického dokumentu. Pri zapracovaní navrhovaných opatrení na 

prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu negatívnych vplyvov na životné prostredie 

a zdravie do záväznej časti Územného plánu obce Kalinov nemáme pripomienky. 

Vyhodnotenie stanoviska: Bez pripomienok, zobrať na vedomie. 

 

S-04 Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, sekcia geológie a prírodných 

          zdrojov, odbor Štátnej geologickej správy, č. 3869/2019-5.3, 28556/2019 z 31.mája 2019.  

Vec: Oznámenie o strategickom dokumente Návrh územného plánu obce Kalinov a správa 

o hodnotení dokumentu - stanovisko. 

Výber z textu (cit.:) 

1. V katastrálnom území obce Kalinov (ďalej len „predmetné územie“) je evidovaná jedna 

upravená skládka tak, ako je zobrazená na priloženej mape.  

       Ministerstvo odporúča uvedenú skládku odpadov dostatočne zohľadniť v územnoplánovacej 

dokumentácii.  

2. V predmetnom území sú evidované svahové deformácie (zosuvné územia) tak, ako sú 

zobrazené na priloženej mape. Ministerstvo žiada evidované zosuvné územia vymedziť ako 

plochy vyžadujúce zvýšenú ochranu podľa § 12 ods. 4 písm. o) Vyhlášky Ministerstva 

životného prostredia Slovenskej republiky č. 55/2001 Z. z. o územnoplánovacích 

podkladoch a územnoplánovacej dokumentácii a vyznačiť v územnoplánovacej 

dokumentácii.  

V katastrálnom území obce Kalinov je podľa priloženej mapy zaregistrovaný výskyt 

aktívneho zosuvu a potenciálnych zosuvov. Nestabilné je aj bezprostredné okolie 

zaregistrovaných svahových deformácií, kde je možnosť rozšírenia a aktivizácie existujúcich 

zosuvov. Hodnotené územie patrí do rajónu potenciálne nestabilných až nestabilných území. 

Územie je citlivé na väčšie antropogénne zásahy.  

Orgány územného plánovania sú podľa § 20 ods. 1 geologického zákona povinné v textovej 

a grafickej časti územnoplánovacej dokumentácie zohľadniť výsledky geologických prác, v 

konkrétnom prípade výsledky inžinierskogeologického prieskumu, spracované v záverečnej 

správe: Atlas máp stability svahov SR v M 1 : 50 000 (Šimeková, Martinčeková a kol., 2006 

list 28 – 32 Medzilaborce), ktorý je prístupný na mapovom serveri Štátneho geologického 

ústavu Dionýza Štúra Bratislava. Na webových stránkach sú dostupné aj ďalšie údaje a 

informácie o zaregistrovaných svahových 

deformáciách:http://www.geology.sk/new/sk/sub/Geoisnomenu/geof/atlas_st_sv, 

http://apl.geology.sk/geofond/zosuvy/ a http://apl.geology.sk/atlassd/ 

Svahové deformácie v predmetnom území negatívne ovplyvňujú možnosti využitia 

nestabilných území pre stavebné účely.  

3.  Predmetné územie spadá do nízkeho až stredného radónového rizika tak, ako je to zobrazené 

na priloženej mape.  

       Stredné radónové riziko môže negatívne ovplyvniť možnosti ďalšieho využitia územia.  

4. Informácie o geotermálnej energii v predmetnom území sú k dispozícii na webovej stránke 

Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra – aplikácia Atlas geotermálnej energie 

http://apl.geology.sk/mapportal/#/aplikacia/14.  

     Podľa § 20 ods. 3 zákona č. 569/2007 Z. z. o geologických prácach (geologický zákon) v 

znení neskorších predpisov ministerstvo vymedzuje nasledovné riziká stavebného využitia 

územia:  

mailto:Pavel.Brecik@minv.sk
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     a) výskyt aktívnych a potenciálnych svahových deformácií. Vhodnosť a podmienky 

stavebného využitia územia s výskytom svahových deformácií je potrebné posúdiť a overiť 

inžinierskogeologickým prieskumom. Územia s výskytom aktívnych svahových 

deformácií nie sú vhodné pre stavebné účely.  

     b) stredné radónové riziko. Vhodnosť a podmienky stavebného využitia územia s výskytom 

stredného radónového rizika je potrebné posúdiť podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, 

podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a vyhlášky MZ SR č. 98/2018 Z. z., ktorou sa ustanovujú 

podrobnosti o obmedzovaní ožiarenia pracovníkov a obyvateľov z prírodných zdrojov 

ionizujúceho žiarenia.  

 

Ministerstvo žiada do Správy o hodnotení strategického dokumentu doplniť a zdôrazniť vyššie 

uvedené riziká stavebného využitia územia. 

Prílohy:  

- mapa v mierke 1:40 000 s vyznačením skládok odpadov, svahových deformácií a radónového 

rizika.  

Vyhodnotenie: Navrhovaný Územný plán obce Kalinov rešpektuje stanovisko sekcie geológie 

a prírodných zdrojov, odboru Štátnej geologickej správy MŽP SR, v plnej miere aj v textovej, 

návrhovej a výkresovej časti  návrhu územného plánu, tiež je rešpektovaný v správe o hodnotení. 

 

S-05 Okresný úrad Medzilaborce, odbor starostlivosti o životné prostredie, Mierová 4, 068   01 

        Medzilaborce, č. OU-ML-OSZP-2019/000544 -2 z 31.mája 2019.  

Vec: „Územný plán obce Kalinov (správa o hodnotení strategického dokumentu a návrhu 

strategického dokumentu)“ – stanovisko orgánu ochrany ovzdušia. 

Výber z textu: (cit.:) 

Z hľadiska záujmov ochrany ovzdušia nemáme pripomienky k „správe o hodnotení strategického 

dokumentu a návrhu strategického dokumentu“ pre „Územný plán obce Kalinov“, ktoré je 

zverejnené na www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-kalinov- 

Vyhodnotenie: Bez pripomienok, zobrať na vedomie. 

 

S-06 Okresný úrad Medzilaborce, odbor starostlivosti o životné prostredie, Mierova 4, 068 01 

Medzilaborce, č. OU-ML-OSZP-2019/000545-2 z 31.mája 2019.  

Vec: „Územný plán obce Kalinov (správa o hodnotení strategického dokumentu a návrhu 

strategického dokumentu)“ –  stanovisko orgánu ochrany prírody a krajiny. 

Výber z textu: (cit.:) 

K „správe o hodnotení strategického dokumentu a návrhu strategického dokumentu“ pre 

„Územný plán obce Kalinov“, ktorý je zverejnený na www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-

plan-obce-kalinov- 

nemáme pripomienky. 

Vyhodnotenie: Bez pripomienok, zobrať na vedomie. 

 

S-07 Okresný úrad Prešov, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany  prírody 

         a vybraných zložiek životného prostredia, Námestie mieru 3, 080 01 Prešov, č. OU-PO- 

       OSZP1-2019/028755-05 z 21.júna 2019.  

Vec: Správa o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Kalinov – stanovisko 

dotknutého orgánu. 

Výber z textu: (cit.): 

K predloženej správe o hodnotení z hľadiska záujmov ochrany prírody a krajiny okresný úrad 

konštatuje, že: 

mailto:Pavel.Brecik@minv.sk
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1. K návrhu ÚPNO Kalinov vydal okresný úrad svoje vyjadrenie podľa § 9 ods.1 písm. a) 

zákona OpaK č. OU-PO-OSZP1-2018/641912-04 zo dňa 05.11.2018, v ktorom uplatnil 

pripomienky a odporúčanie k riešeniu ÚPN, 

2. k posudzovaniu vplyvu strategického dokumentu na životné prostredie nemá okresný úrad 

zásadné pripomienky. Pripomienky smerujúce k návrhu riešenia využitia územia uplatnené vo 

vyjadrení okresného úradu zo dňa 05.11.2018 boli primerane obstarávateľom akceptované. 

Vyhodnotenie: Bez pripomienok, zobrať na vedomie. 

 

S-08 Okresný úrad Medzilaborce, odbor starostlivosti o životné prostredie, Mierova 4, 068 01 

         Medzilaborce, č. OU-ML-OSZP-2019/000537-2 z 3.júna 2019.  

 Vec: „Územný plán obce Kalinov“ – stanovisko k správe o hodnotení za úsek odpadového 

hospodárstva.  

Výber z textu: (cit.): 

Z hľadiska záujmov odpadového hospodárstva nemáme námietky k predmetnej správe a návrhu 

strategického dokumentu. 

Vyhodnotenie: Bez pripomienok, zobrať na vedomie. 

 

S-09 Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Humennom, Ul. 26. novembra č.  

        1507/2, 066 18 Humenné, č. 19/00692 z 3.júna 2019. 

Vec:  Správa o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Kalinov“ – stanovisko. 

Výber z textu (cit.): 

Navrhované opatrenia na rozvoj infraštruktúry a dopravy v katastrálnom území obce Kalinov, 

tak isto ako aj rozvoj zariadení občianskej vybavenosti, športu a rekreácie by mali mať vplyv na 

zvýšenie kvality obytného prostredia a života obyvateľov obce s pozitívnym vplyvom na verejné 

zdravie. 

K predloženej Správe o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Kalinov“ nie sú 

z hľadiska záujmov ochrany, podpory a rozvoja verejného zdravia ustanovených v zákone č. 

355/2007 Z.z. a v jeho vykonávacích predpisoch pripomienky. 

Vyhodnotenie: Bez pripomienok, zobrať na vedomie. 

 

Záver k stanoviskám: 

Podľa § 12 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov dotknuté orgány a iné subjekty doručili 

stanoviská k správe o hodnotení príslušnému orgánu. Stanoviská doručilo 9 subjektov, z nich 8 

stanovísk je bez pripomienok, 1 stanovisko s pripomienkami, resp. s usmernením (MŽP SR, 

odbor Štátnej geologickej správy) – pripomienky sú k stanovisku v textovej i výkresovej časti 

návrhu strategického dokumentu akceptované a rešpektované. Dotknuté obce k dokumentu 

nevydali stanovisko.  

 

7.   Verejné prerokovanie a jeho závery 

       Verejné prerokovanie Správy o hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce 

Kalinov“  zvolala obec Kalinov v zmysle s §§ 9, 10 a 11 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní 

vplyvov. 

       Verejné prerokovanie bolo zvolané na deň 21.júna 2019 o 10,00 hod. do zasadacej 

miestnosti Obecného úradu Kalinov. Správa o hodnotení bola k dispozícii k nahliadnutiu 

v budove Obecného úrad v Kalinove, na webovej stránke www.kalinov.sk, v budove Okresného 

úradu Medzilaborce, odbore starostlivosti o životné prostredie a na webovej stránke Ministerstva 

životného prostredia SR – http://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-obce-kalinov.  

         Verejného prerokovania Správy o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie "Územný 

plán obce Kalinov" sa zúčastnili záujemcovia, ktorí sú zapísaní v prezenčnej listine.  

         Na verejnom prerokovaní neboli vznesené pripomienky. 

mailto:Pavel.Brecik@minv.sk
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         Zdroj: Oznámenie o verejnom prerokovaní Správy o hodnotení strategického dokumentu 

Územný plán obce Kalinov č. 370/24/2019 a Zápis z Verejného prerokovania Správy 

o hodnotení strategického dokumentu ÚPNO Kalinov z 21.6.2019. 

 

IV.   Celkové hodnotenie vplyvov strategického dokumentu 

 

        Vplyvy strategického dokumentu sú v hodnotení vzťahované ku katastrálnemu územiu obce 

Kalinov (formálne tiež k susediacim katastrom obcí Medzilaborce a Habura a k priľahlému 

územiu Poľskej republiky).  

        Do riešeného územia zasahujú chránené územia siete NATURA 2000 – Chránené vtáčie 

územie Laborecká vrchovina a Územie európskeho významu Daňova, hydrologickú os katastra 

tvorí vodný tok Hlboký potok, ktorý so sprievodnou vegetáciou (brehovými porastmi) je 

súčasťou CHVÚ Laborecká vrchovina a zároveň súčasťou chráneného územia národnej siete – 

Chránenej krajinnej oblasti Východné Karpaty.  

        Vplyvy strategického dokumentu na územia NATURA 2000 sú samostatne hodnotené 

v kap.V. záverečného stanoviska, preto sa v tejto kapitole hodnotenie vzťahuje na ostatnú krajinu 

katastrálneho územia obce Kalinov, prakticky až na zastavané územie sídla Kalinov. 

       Predložený strategický dokument – Územný plán obce Kalinov (návrh) sa v oblasti vplyvu 

na obyvateľstvo a jeho zdravie (v roku 2017 počet obyvateľov  dosiahol číslo 259, výhľadový 

počet v roku 2035 je 270) sústreďuje predovšetkým na stabilizáciu obyvateľstva, na plochy 

bývania, občiansku vybavenosť, dobudovanie technického vybavenia územia, využitie 

prírodného potenciálu na rozvoj rekreácie, športu a na ochranu zložiek životného prostredia 

v priamej nadväznosti na život a pohodu života obyvateľstva. 

         Územný plán obce neobsahuje návrhy, ktoré by vytvárali riziká ohrozenia zdravotného 

stavu obyvateľov a návštevníkov obce, naopak, opatrenia v rámci ÚPNO vytvárajú predpoklady 

pre jeho zlepšenie, ktorými sa skvalitnia sociálne, bezpečnostné a zdravotné podmienky pre 

dotknuté obyvateľstvo. 

        Prechodné krátkodobé a nepodstatné zhoršenie životného prostredia sa očakáva počas 

výstavby niektorých konkrétnych stavieb. 

        Zámery návrhu územného plánu na obyvateľstvo a jeho zdravie môžeme zaradiť  

jednoznačne k pozitívnym zámerom a zaradiť ich medzi vplyvy priame i nepriame, kumulatívne, 

dlhodobé i trvalé (v závislosti od jednotlivých aktivít, resp. činností a dĺžky pôsobenia). 

        Podstatné vplyvy na horninové prostredie sa vylučujú, ovplyvnená bude v podstate len 

povrchová vrstva kvartérnych i recentných sedimentov pri niektorých stavbách a zásahoch do 

krajiny. Dôležitá je skutočnosť, že návrh územného plánu neumiestňuje stavby do plôch 

s reálnou existenciou, resp. potenciálnou možnosťou nepriaznivých geodynamických javov 

(zosuvov).  

       Vplyvy na klimatické pomery. Navrhované riešenie strategického dokumentu nebude mať 

vplyv na klimatické pomery v riešenom segmente krajiny. 

      Negatívne vplyvy realizácie na ovzdušie sa nepredpokladajú, územný plán obce neobsahuje 

zámery, ktoré by vyvolali zmeny v kvalite ovzdušia. Obec je plynofikovaná,  existencia 

lokálnych kúrenísk má zanedbateľný vplyv na kvalitu ovzdušia. 

      Sekundárne, krátkodobé alebo dočasné vplyvy negatívnej povahy na ovzdušie sa očakávajú 

v súvislosti so stavebnými prácami lokálneho charakteru a malého rozsahu, ktoré môžu vyvolať 

prašnosť a tvorbu emisií v dôsledku pohybu dopravných a stavebných mechanizmov a úpravy 

povrchu v kontakte s pôdou, prípadne horninovým podložím. 

       V súvislosti so strategickým dokumentom sa vylučujú zásadné vplyvy na vodné pomery, 

okrem zámeru úpravy úseku koryta Hlbokého potoka na obcou, zameranej na vytvorenie 

retenčného územia s cieľom zadržovať vody v území, stabilizovať prietok vody v koryte toku 

počas roka, chrániť pôdny fond a zastavané územie pred povodňami. 
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        Návrh územného plánu rieši odvádzanie zrážkových vôd a oddelene aj odvádzanie  

splaškových vôd samostatnou kanalizáciou. 

        Vplyvy na vodné pomery ako celku budú rozmanité v závislosti od povahy navrhovaných 

zámerov, jednoznačne však pozitívne, ak pri jednotlivých stavbách budú uplatnené ekologické 

postupy. 

        Vplyvy na pôdu. Realizácia zámerov územného plánu nebude mať negatívne vplyvy na 

pôdy (neočakáva sa kontaminácia pôd, ohrozenie čistoty alebo kvality pôd), čiastočne sa však 

vplyvy prejavia na úbytkoch poľnohospodárskej pôdy malého rozsahu realizáciou nových 

stavebných lokalít pre rodinné domy v rámci prelúk jestvujúcej zástavby v zastavanom území 

a v malej miere aj mimo zastavaného územia (celkový navrhovaný záber PPF je 3,09 ha).  

        Prehľad záberov poľnohospodárskej pôdy je samostatnou súčasťou dokumentácie 

územného plánu. 

        Riešenie strategického dokumentu sa netýka záberov lesného pôdneho fondu. 

        Návrh územného plánu prezentuje opatrenia na zamedzenie a minimalizáciu pôdnej erózie 

v súvislosti s hospodárením s povrchovými vodami (protizáplavové opatrenia, vegetačné 

spevnenie korýt tokov v zastavanom území, ale predovšetkým vytvorenie systému rigolov na 

zachytávanie prívalových vôd zo svahov).  

         Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy. Je všeobecný predpoklad, že pri nerešpektovaní 

ekologických potrieb dotknutých segmentov krajiny môže dôjsť k významnejším negatívym 

vplyvom na flóru a faunu, ich biotopy a na významné biotopy z hľadiska plošného záberu 

a redukcie ich funkcie. 

        Vplyvy navrhovaných zámerov územného plánu na chránenú faunu v zastavanom území 

obce, resp. na jej okraji budú nepodstatné s miernym alebo nijakým efektom (chránená fauna 

využívajúca urbánne prostredie, predovšetkým netopiere a avifauna, je schopná primerane 

reagovať na plánované aktivity bez závažnejších strát na populáciách). 

        Vplyvy na chránenú faunu mimo zastavaného územia obce v krajine podobne nebudú 

drastické, návrhom sú priamo dotknuté iba plochy navrhovaného retenčného územia Hlbokého 

potoka, situovaného nad obcou v úseku od zastavaného územia po sútok s Rúbanským 

potokom. Dočasne počas realizácie úprav tu bude ovplyvnená predovšetkým avifauna naviazaná 

na súčasnú sprievodnú vegetáciu toku (z pohľadu vplyvu na okrajový  úsek CHVÚ Laborecká 

vrchovina). 

        Pri realizácii zámerov územného plánu v zastavanom území vplyvy budú nepriame, 

sekundárne a krátkodobé alebo dočasné, v navrhovanom retenčnom území na Hlbokom potoku 

budú vplyvy dočasne priame, relatívne krátkodobé (s možnou i dlhodobou, resp. trvalou zmenou 

diverzity avifauny vzhľadom k zmenám charakteru biotopu, zmena diverzity môže byť 

pozitívna). 

        Do lokalít s evidovaným výskytom chránených druhov rastlín zámery návrhu územného 

plánu priamo nie sú umiestňované. 

        Vplyvy na biotopy európskeho a národného významu.  Lokality biotopov národného 

i európskeho významu sú v strategickom dokumente rešpektované a registrované v grafickej, 

i v záväznej časti územného plánu (prioritný biotop európskeho významu 6230*, Tr8 Kvetnatých 

vysokohorských a horských psicových porastov na silikátovom substráte, biotop európskeho 

významu 6510, Lk1 Nížinných a podhorských kosných lúk a biotop národného významu Lk3a 

Mezofilných pasienkov a spásaných lúk).  

        V úseku budovania plochy s retenčnou funkciou medzi zastavaným územím obce 

a sútokom Hlbokého potoka s Rúbanským potokom bude týmto zámerom zasiahnutý biotop 

sprievodnej vegetácie toku – prioritný biotop európskeho významu Ls1.3, 91E0⃰  Jaseňovo-

jelšový podhorský lužný les. V správe o hodnotení v tangovanom úseku chýba informácia 

o výskyte tohto biotopu.  
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        Z aspektu vplyvov na krajinu strategický dokument koncentruje urbanizačné zámery do 

zastavaného územia, v malej miere do extravilánu v tesnom kontakte so súčasným zastavaným 

územím. Pohľadovo nebudú potlačené prírodné dominanty.  

        Vplyvy na chránené územia. Kataster Kalinova s výnimkou oficiálneho zastavaného územia 

obce je súčasťou veľkoplošného chráneného územia národnej siete – Chránenej krajinnej oblasti 

(CHKO) Východné Karpaty. Segment územia v riešenom katastrálnom území disponuje (podľa 

zákona o ochrane prírody a krajiny) druhým stupňom ochrany, to znamená, že všetky zámery 

územného plánu, umiestnené mimo doterajšieho zastavaného územia, sú určitým spôsobom 

zásahom do CHKO (pozri v tejto kapitole ods. Vplyvy na vodné pomery; Vplyvy na faunu, flóru 

a ich biotopy; Vplyvy na biotopy európskeho a národného významu; Vplyvy na územný systém 

ekologickej stability). 

         Vplyvy na územný systém ekologickej stability (ÚSES). Územný plán rešpektuje prvky 

územného systému ekologickej stability (ÚSES) nadregionálneho i regionálneho významu 

a zároveň na základe reálnej existencie navrhuje i prvky ÚSES na miestnej (lokálnej) úrovni. 

        V katastrálnom území obce Kalinov sa prvky nadregionálnej, resp. regionálnej úrovne 

ÚSES prekrývajú s územiami sústavy NATURA 2000 – s Nadregionálnym biocentrom (NRBc) 

Laborecká vrchovina, resp. s Regionálnym biocentrom (RBc) Daňova. To znamená, že všetky 

zámery územného plánu, umiestnené mimo doterajšieho zastavaného územia, môžu byť  určitým 

spôsobom zásahom, predovšetkým do NRBc Laborecká vrchovina.  

        V územnom pláne sú zároveň navrhované prvky ÚSES miestneho významu – terestricko-

hydrické biokoridory (MBk), tvorené tokom, sprievodnou vegetáciou vodných tokov 

s pobrežnými biotopmi sprievodných drevín s podrastom, s biotopmi vlhkých  lúk 

a mokraďovými biotopmi (Kuncov, Chmelne, Krúžky a Mláčky). 

        Pravdepodobne nedopatrením nie je medzi nimi uvedený prirodzený biokoridor hlavného 

toku katastrálneho územia Kalinova – Hlbokého potoka. Tu je potrebné uviesť, že aj napriek 

skutočnosti, že podstatný úsek Hlbokého potoka nad obcou  tečie v tesnom kontakte so súvislým 

lesným porastom, tok vytvára samostatný hydricko-terestrický biotop, odlišný od kontaktného 

lesného porastu aj floristickou a živočíšnou zložkou. 

        Až na úpravy krátkeho úseku MBk Hlboký potok nad obcou a úsekov jeho prítokov 

(ďalších MBk uvedených vyššie) v zastavanom území sa zámery územného plánu miestnych 

biokoridorov nedotýkajú.  

        V riešení územného plánu obce je rešpektovaná ochrana kultúrnych pamiatok, zistených  

a potenciálnych archeologických nálezísk. Významné paleontologické lokality a významné 

geologické lokality sa v riešenom území nevyskytujú (t.z. nehodnotia sa). 

         Z hľadiska komplexného posúdenia očakávaných vplyvov sa predpokladá, že zámery a ich 

realizácia budú mať určitý vplyv na životné prostredie (v závislosti od povahy zámerov a stavieb 

a ich umiestnenia v krajine). Takmer nijaký z vyššie uvedených a hodnotených vplyvov 

nemožno v tomto štádiu vyhodnotiť ako vplyv významnej intenzity.  

  

V.   Celkové hodnotenie vplyvov strategického dokumentu na chránené vtáčie územia, územia 

        európskeho významu alebo súvislú európsku sústavu chránených území (NATURA 2000) 

         

      Do katastrálneho územia obce Kalinov zo súvislej európskej sústavy chránených území 

(NATURA 2000) zasahuje Chránené vtáčie územie (CHVÚ) Laborecká vrchovina a Územie 

európskeho významu (ÚEV) Daňova.  

Chránené vtáčie územie Laborecká vrchovina. Zasahuje priamo aj do podstatnej časti 

katastrálneho územia obce Kalinov, súčasťou CHVÚ Laborecká vrchovina nie je súčasné 

zastavané územie obce Kalinov (súčasťou CHVÚ je aj územie Územie európskeho významu 

Daňova).  
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         Z dôvodu, že niektoré zámery územného plánu, ak budú realizované – zasiahnu do územia 

NATURA 2000 - CHVÚ Laborecká vrchovina (zároveň do území CHKO Východné Karpaty a 

NRBc Laborecká vrchovina, resp. niektorých prvkov miestneho ÚSES, resp. biotopu európskeho 

významu), niektoré opatrenia týkajúce sa týchto zámerov  sú navrhnuté zo strany spracovateľa 

posudku v nadväznosti na aktuálnu legislatívu ochrany prírody a krajiny. 

        Z dôvodu situovania niektorých plánov a zámerov je všeobecne potrebné 

do územnoplánovacej dokumentácie zakomponovať opatrenie, v rámci ktorého v procesoch 

prípravy a v procese schvaľovania zámerov a plánov deklarovaných v územnom pláne obce 

a umiestnených v chránenom území jednotnej európskej siete chránených území NATURA 2000 

je nutné konkrétné plány/zámery a projekty hodnotiť podľa článkov 6.3 a 6.4 smernice Rady 

92/43/EHS v nadväznosti na implementáciu v našich právnych normách (zákon o ochrane 

prírody a krajiny č. 543/2002 Z.z., § 26 - § 28 a krajiny a zákon č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov); tie by mali po schválení územného 

plánu, resp. pred realizáciou prechádzať procesom EIA, resp. hodnotením významnosti vplyvov 

plánov a projektov na územia sústavy NATURA 2000 v SR. 

         Podmienkou záväznosti, resp. realizovateľnosti zámerov, plánov a projektov, 

vyplývajúcich z územného plánu je zabezpečenie  podrobného posúdenia vo vzťahu k územiam 

NATURA 2000, ktorého výsledkom bude, že konečný návrh nebude mať významný negatívny 

vplyv na územia NATURA 2000!  Z toho dôvodu je potom v štádiu prípravy a schvaľovacieho 

konania potrebné vypracovať „Primerané posúdenie vplyvov plánovaných zásahov na územie  

NATURA 2000“ (podľa Metodiky hodnotenia významnosti vplyvov plánov a projektov na 

územia sústavy NATURA 2000 v Slovenskej republike; ŠOP SR B.Bystrica, 2014). 

        Tento postup sa môže dotýkať nasledujúcich plánov/zámerov, zasahujúcich mimo 

zastavaného územia obce do CHVÚ Laborecká vrchovina: 

● V súvislosti s protipovodňovou ochranou sídla nad zastavaným územím po sútok s Rúbanským 

potokom územný plán navrhuje úpravou koryta Hlbokého potoka vytvoriť predpoklady pre 

dočasné zadržanie a spomalenie prívalovej vody, vrátane výstavby vodnej plochy 

s prírodnými hrádzami. Navrhuje sa vyčistiť úsek od nánosov naplavenej zeminy a náletovej 

zelene a upraviť ho vegetačným spôsobom. Vodná nádrž má byť využitá na rekreačné účely. 

    Hodnotenie z pozície spracovateľa posudku: Z hľadiska možných vplyvov predovšetkým na 

chránené vtáčie územie a ochranu prioritného biotopu európskeho významu  (ich okrajovej 

časti v kontakte so zastavaným územím obce) zámer vytvára predpoklady pomerne vážnej 

zmeny krajinného biotopového segmentu. 

    Medzi jednoznačne pozitívne znaky zámeru patrí fukcia zadržania a spomalenia prívavých 

vôd a tiež predpokladané navýšenie kvality diverzity avifauny v dôsledku zmien v biotope 

(obsadenie zmeneného segmentu prírody novými druhmi - vodnými, resp. pri vode žijúcimi; 

nielen vtáctvom, ale aj inými skupinami živočíchov, príp. rastlín). 

     Diskutabilná je však dočasná, ale dlhšie tŕvajúca absencia pôvodného pobrežného biotopu 

európskeho významu a pôvodného biotopu živočíšnych druhov v dôsledku úprav koryta toku  

a výstavby retenčnej nádrže. 

    Diskutabilné je aj navrhované využitie retenčnej vodnej nádrže pre rekreačné účely. 

Vzhľadom ku globálnym prejavom klímy a nutnosti zachovania udržateľného sanitárneho 

prietoku vody v toku je málo pravdepodobné, že retenčná vodná nádrž (typu poldra) bude mať 

dostatočný vodný stĺpec pre rekreačné využitie; skôr je tu predpoklad vzniku trvalejšieho 

močiarneho biotopu (čo je pozitívny znak) a občasného zapĺňovania nádrže prívalovou vodou.  

     Uvedené argumenty a predpoklady je potrebné pred realizáciou zámeru podrobne 

konzultovať nielen so správcom toku, ale aj s územne príslušnou odbornou organizáciou 

štátnej ochrany prírody, resp. štátnou správou ochrany prírody a krajiny. 

     V štádiu posudzovania návrhu strategického dokumentu a príslušnej správy o hodnotení je  

zámer je možné v územnom pláne akceptovať, v štádiu prípravy však môže vplyv zámeru 
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(ako celku)  byť  vyhodnotený ako vplyv významnej intenzity.  Z toho dôvodu je potom 

v štádiu predprojektovej a projektovej  prípravy  potrebné dať vypracovať „Primerané 

posúdenie vplyvov plánovaných zásahov na územie NATURA 2000“ (podľa Metodiky 

hodnotenia významnosti vplyvov plánov a projektov na územia sústavy NATURA 2000 

v Slovenskej republike; ŠOP SR B.Bystrica, 2014). 

     Povolené všetky súvisiace  úpravy a stavbu hrádzí (priehrady)  však bude možné realizovať 

mimo všeobecne ponímaného hniezdneho obdobia avifauny, t.z. nie v mesiacoch marec – jún 

bežného roka. 

● V údolí Hlbokého potoka v úseku od zastavaného územia obce po sútok s Rúbanským 

potokom v polohe Mláčky je navrhnutý rekreačný priestor vrátane navrhnutej retenčnej   

vodnej plochy (v súvislosti s protipovodňovými opatreniami). Rekreačný priestor má byť 

vybavený cykloturistickým chodníkom, plochou pre stanový tábor, pre loptové hry,  

ohniskom, lavičkami, prístreškom a pod.). 

     Hodnotenie z pozície  spracovateľa posudku: Z hľadiska možných vplyvov na chránené 

vtáčie územie a ďalšie kategórie ochrany  zámer nevytvára predpoklady vplyvu významnej 

(negatívnej) intenzity. 

     Z pohľadu vybavenia rekreačného priestoru a protipožiarnej ochrany kraijnného segmentu je 

nutné ohnisko (ohniská) podriadiť riadenému režimu a bezpečnému technickému riešeniu. 

     Vplyvy vybavenia krajiny katastra cykloturistickými trasami sú vyhodnotené nižšie. 

     Uvedené argumenty a predpoklady je potrebné pred realizáciou zámeru podrobne 

konzultovať s územne príslušnou odbornou organizáciou štátnej ochrany prírody, resp. 

štátnou správou ochrany prírody a krajiny a rešpektovať ich závery a návrhy na detailné 

riešenia. 

● Severne od súčasného zastavaného územia obce medzi ním a vyššie spomenutým rekreačným 

priestorom územný plán ráta s rozšírením zastavaného územia o 2,17 ha pre plochu, ktorá má 

byť určená pre rekreačnú funkciu – výstavbu rekreačných chát (zaberá plochu pozemku 

jestvujúceho rekreačného zariadenia a záhrady príľahlej ľavobrežnej zástavby Hlbokého 

potoka). 

     Hodnotenie z pozície  spracovateľa posudku: Z hľadiska možných vplyvov na chránené 

vtáčie územie a ďalšie kategórie ochrany  zámer nebude vytvárať predpoklady vplyvu 

významnej (negatívnej) intenzity, pretože sa jedná o kontaktnú plochu so zastavaným územím 

obce, ktorá je ním prezukazateľne ovplyvňovaná. 

     Uvedené skutočnosti je potrebné pred realizáciou zámeru podrobne konzultovať nielen  

s územne príslušnou odbornou organizáciou štátnej ochrany prírody, resp. štátnou správou 

ochrany prírody a krajiny. 

● V súvislosti s verejným dopravným vybavením na sprístupnenie prírody územný plán navrhuje 

trasy turistických chodníkov a cykloturistický chodník s napojením obce na medzinárodne 

významný cykloturistický hrebeňový chodník na hranici s Poľskou republikou (trasy využijú 

existujúce poľné, resp. lesné cesty). 

     Hodnotenie z pozície  spracovateľa posudku: Z hľadiska možných vplyvov na chránené 

vtáčie územie a ďalšie kategórie ochrany  zámer nebude vytvárať predpoklady vplyvu 

významnej (negatívnej) intenzity, pretože sa jedná o návrhy líniových antropogénnych 

zariadení,  využívajúcich už existujúce účelové poľné a lesné komunikácie (návrhmi 

územného plánu sa nevytvárajú nové). Prípadné terénne úpravy chodníkov však bude možné 

realizovať mimo všeobecne ponímaného hniezdneho obdobia avifauny, t.z. nie v mesiacoch 

marec – jún bežného roka. 

    Tieto skutočnosti je potrebné pred realizáciou zámeru -  tangovaných úsekov chodníkov 

konzultovať  s územne príslušnou odbornou organizáciou štátnej ochrany prírody, resp. 

štátnou správou ochrany prírody a krajiny. 
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● Územný plán navrhuje pre komunikácie slúžiace pre cyklistické a turistické účely 

prechádzajúce otvorenou krajinou doplniť jednostrannou líniovou zeleňou s oddychovými 

prvkami. 

     Hodnotenie z pozície  spracovateľa posudku: Z hľadiska možných vplyvov na chránené 

vtáčie územie a ďalšie kategórie ochrany  zámer nebude vytvárať predpoklady vplyvu 

významnej (negatívnej) intenzity, pretože sa jedná o návrhy líniovej zelene, sprevádzajúcej 

turisticky zamerané komunikácie. Osadenie malých technických objektov – oddychových 

prvkov nebude negatívne vplyvať na prírodné prostredie. 

     Z uvedeného zámeru je však potrebné vylúčiť úsek cykloturistického chodníka od vtoku 

Rúbanského potoka do Hlbokého potoka smerom na sever po hranicu lesa z dôvodu, že 

takmer celý lúčny priestor situovaný po oboch stranách Hlbokého potoka je vedený ako 

prioritný biotop európskeho významu  (Tr8, 6230⃰), zároveň je v dokumentácii príslušnej 

odbornej organizácie štátnej ochrany prírody vedený ako genofondová plocha, zameraná na 

ochranu konkrétneho druhu chráneného  živočícha európskeho významu. 

 

        Spracovateľ posudku konštatuje, že primerané posúdenie vplyvov plánovaných zásahov na 

územie  NATURA 2000 (podľa Metodiky hodnotenia významnosti vplyvov plánov a projektov 

na územia sústavy NATURA 2000 v Slovenskej republike; ŠOP SR B.Bystrica, 2014) sa dotkne 

iba zámeru protipovodňovej ochrany sídla nad zastavaným územím po sútok s Rúbanským 

potokom, kde územný plán navrhuje úpravou koryta Hlbokého potoka vytvoriť predpoklady pre 

dočasné zadržanie a spomalenie prívalovej vody, vrátane výstavby retenčnej vodnej plochy 

s prírodnými hrádzami a kde sa navrhuje vyčistiť úsek od nánosov naplavenej zeminy a náletovej 

zelene a upraviť ho vegetačným spôsobom. Vodná nádrž má byť využitá na rekreačné účely 

(odôvodnenie pozri v kap. B.3. na str. 16). 

        Ostatné zámery územného plánu zasahujúce do CHVÚ Laborecká vrchovina vyselektované 

vyššie a tiež na str. 16 – 17 posudku vrátane odôvodnenia  podľa hodnotenia zo strany 

spracovateľa posudku nevytvárajú predpoklady vplyvu významnej (negatívnej) intenzity, nie je 

preto potrebné „primerané posúdenie vplyvov plánovaných zásahov na územie  NATURA 2000“ 

(podľa Metodiky hodnotenia významnosti vplyvov plánov a projektov na územia sústavy 

NATURA 2000 v Slovenskej republike; ŠOP SR B.Bystrica, 2014). 

        S výnimkou návrhu protipovodňových úprav v úseku koryta Hlbokého potoka nad 

súčasným zastavaným územím obce Kalinov po sútok s Rúbanským potokom (úpravy koryta 

a vytvorenie retenčnej nádrže), návrhu vytvorenia rekreačného priestoru v úseku od zastavaného 

územia obce po sútok s Rúbanským potokom, návrhu vyčlenenia plochy pre výstavbu 

rekreačných chát a plánovania niektorých turistických chodníkov a cyklotrasy vchádzajúcich do 

CHVÚ Laborecká vrchovina, návrh územného plánu neumiestňuje aktivity, ktoré by 

akýmkoľvek spôsobom negatívne ovplyvňovali CHVÚ. 

        Vplyvy na chránenú avifaunu CHVÚ mimo zastavaného územia obce v krajine podobne 

nebudú drastické, návrhom sú priamo dotknuté iba plochy navrhovaného retenčného územia 

Hlbokého potoka a rekreačného priestoru Mláčky, situovaného nad obcou v úseku od 

zastavaného územia po sútok s Rúbanským potokom. Počas realizácie úprav tu bude lokálne 

ovplyvnená predovšetkým avifauna naviazaná na súčasnú sprievodnú vegetáciu toku a na 

príľahlé lesné a lúčne biotopy (v CHVÚ Laborecká vrchovina).  

        Zámer zriadenia retenčnej plochy v CHVÚ Laborecká vrchovina nebude zásadným 

negatívnym prvkom v organizácii územia, ak úpravy (resp. stavba) budú realizované mimo 

hniezdneho obdobia druhov vtákov, ktoré sú predmetom ochrany CHVÚ (predovšetkým 

v kontakte s úpravami v pobrežnej vegetácii a v kontakte s príľahlými časťami lúčnych 

biotopov) a ak pri úpravách budú v projektovej i realizačnej etape použité možné a dostupné  

biotechnické metódy. Naopak, vytvorenie retenčnej plochy môže navodiť navýšenie kvality 

diverzity vtáctva o ďalšie druhy vodných a pri vode žijúcich.  
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        Diskutabilná je otázka umiestnenia rekreačného priestoru v priestore v CHVÚ a jej 

predpokladaný vplyv na príľahlé časti „naturovského územia“ a na diverzitu avifauny, ktorá je 

predmetom ochrany CHVÚ, nepredpokladá sa však významný vplyv. 

        Zámer zriadenia nových cyklotrás a nových turistických chodníkov v CHVÚ Laborecká 

vrchovina, nadväzujúcich na kataster Kalinova nebude zásadným negatívnym prvkom 

v organizácii územia, ak opravy a úpravy komunikácií slúžiacich ako cyklotrasy, resp. turistické 

chodníky budú realizované mimo hniezdneho obdobia druhov vtákov, ktoré sú predmetom 

ochrany CHVÚ a ak budú cyklotrasy, resp. turistické chodníky dočasne odstavované od 

prevádzky z dôvodu aktuálneho zisteného hniezdenia extrémne významného druhu, 

netolerujúceho vyrušovanie po dobu hniezdenia. 

Poznámka: Pod pojmom „hniezdne obdobie“ sa rozumie doba od stavania, resp. obsadenia 

hniezda, doba kŕmenia a výchovy mláďat až po opustenie hniezda mláďatmi. V prípade CHVÚ 

Laborecká vrchovina v katastrálnom území obce Kalinov sa jedná o aktuálne dočasné odstavenie  

konkrétnej cyklotrasy, resp. plánovania úprav na budúcej retenčnej ploche v prípadoch  zistenia 

hniezdenia v zóne vyrušovania predovšetkým u druhov orol krikľavý, bocian čierny,  včelár 

lesný, prípadne iných druhov, ak tak rozhodne (na základe odborných informácií) Okresný úrad 

Medzilaboce, odbor starostlivosti o životné prostredie. 

   

Územie európskeho významu (SKUEV0211) Daňova. Vo Vestníku Ministerstva životného 

prostredia SR, čiastka 3, roč. XII z roku 2004 vo Výnose Ministerstva životného prostredia SR č 

3/2004-5.1 zo 14.júla 2004, ktorým sa vydáva národný zoznam území európskeho významu, na 

str.170 pod por.číslom 232 je uvádzané pod identifikačným kódom SKUEV0211 Územie 

európskeho významu Danova s druhým stupňom ochrany o celkovej výmere 891,34 ha, 

vymedzené v katastrálnych územiach Kalinov, Medzilaborce a Vydraň.  

        Odôvodnenie návrhu ochrany (cit.): Územie je navrhované z dôvodu ochrany biotopov  

európskeho významu Bukové a jedľové kvetnaté lesy (9130), Nížinné a podhorské kosné lúky 

(6510), Lužné vŕbovo-topoľové a jelšové lesy (91E0⃰) a druhov európskeho významu: bystruška 

Zawadského, fúzač alpský, medveď hnedý, rys ostrovid, vlk dravý, uchaňa čierna, netopier 

obyčajný a podkovár malý. 

        Naviac, rozhodnutím Európskej komisie z roku 2017 je aj táto lokalita oficiálne vedená 

medzi územiami sústavy NATURA 2000, t.z., že stráca prívlastok „navrhované územie“a 

považuje sa za územie európskeho významu.  

        Zámery posudzovaného strategického dokumentu – územného plánu obce Kalinov do 

Územia európskeho významu Daňova nezasahujú. 

 

 

VI.   Závery 

 

1.  Výsledok procesu posudzovania 

     Na základe komplexného posúdenia navrhovaného strategického dokumentu, správy  

o hodnotení, stanovísk orgánov, inštitúcií a tohto odborného posudzovania návrh strategického 

dokumentu „Územný plán obce Kalinov“ 

 

                                                    sa odporúča schváliť. 

 

2.  Odporúčaný variant 

     Na základe záverov komplexného posúdenia navrhovaného strategického dokumentu                     

„Územný plán obce Kalinov“  sa odporúča schváliť  variant deklarovaný v návrhu územného 

plánu. 
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3.   Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu 

 

3.1 Do územnoplánovacej dokumentácie zapracovať opatrenie, že podmienkou záväznosti, resp. 

realizovateľnosti zámeru „úpravy koryta Hlbokého potoka pre vytvorenie predpokladov pre 

dočasné zadržanie a spomalenie prívalovej vody, vrátane výstavby retenčnej vodnej nádrže 

s prírodnými hrádzami, vyčistením úseku od nánosov naplavenej zeminy a náletovej zelene 

a upravením vegetačným spôsobom v súvislosti s protipovodňovou ochranou sídla nad 

zastavaným územím po sútok s Rúbanským potokom“ je zabezpečenie  podrobného 

posúdenia vo vzťahu k územiam NATURA 2000, ktorého výsledkom bude, že konečný návrh 

nebude mať významný negatívny vplyv na územia NATURA 2000!  Z toho dôvodu je potom 

v štádiu prípravy a schvaľovacieho konania k zámeru potrebné vypracovať „Primerané 

posúdenie vplyvov plánovaných zásahov na územie NATURA 2000“ (podľa Metodiky 

hodnotenia významnosti vplyvov plánov a projektov na územia sústavy NATURA 2000 

v Slovenskej republike; ŠOP SR B.Bystrica, 2014). 

     Z dôvodu situovania niektorých plánov a zámerov je všeobecne potrebné 

do územnoplánovacej dokumentácie zakomponovať opatrenie, v rámci ktorého v procesoch 

prípravy a v procese schvaľovania zámerov a plánov deklarovaných v územnom pláne obce 

a umiestnených v chránenom území jednotnej európskej siete chránených území NATURA 

2000 je nutné konkrétne plány/zámery a projekty hodnotiť podľa článkov 6.3 a 6.4 smernice 

Rady 92/43/EHS v nadväznosti na implementáciu v našich právnych normách (zákon 

o ochrane prírody a krajiny č. 543/2002 Z.z., § 26 - § 28 a krajiny a zákon č. 24/2006 Z.z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov); tie by mali po 

schválení územného plánu, resp. pred realizáciou prechádzať procesom EIA, resp. 

hodnotením významnosti vplyvov plánov a projektov na územia sústavy NATURA 2000 

v SR. 

 

3.2 Do územnoplánovacej dokumentácie zakomponovať opatrenie, v rámci ktorého v procese 

schvaľovania zámerov a plánov deklarovaných v územnom pláne obce niektoré plány/zámery 

(taxatívne vymenované nižšie), u ktorých sa nevyžaduje primerané posúdenie, alebo ktoré sú 

situované mimo jednotnej európskej siete chránených území NATURA 2000 budú podliehať  

potrebnému súhlasu orgánu ochrany prírody podľa § 6 „Ochrana prírodných biotopov“, resp. 

potrebnému vyjadreniu orgánu ochrany prírody podľa § 9 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane 

prírody a krajiny. 

Tento postup sa predovšetkým týka nasledujúcich plánov a zámerov: 

◦ Zriadenie rekreačného priestoru v údolí Hlbokého potoka v úseku od zastavaného územia 

obce po sútok s Rúbanským potokom (jeho súčasťou bude i retenčná vodná plocha), má byť 

vybavený cykloturistickým chodníkom, plochou pre stanový tábor, pre loptové hry,  

ohniskom, lavičkami, prístreškom a pod. 

◦ Severne od súčasného zastavaného územia obce medzi ním a vyššie spomenutým 

rekreačným priestorom územný plán ráta s rozšírením zastavaného územia o 2,17 ha pre 

plochu, ktorá má byť určená pre rekreačnú funkciu – výstavbu rekreačných chát.  

◦ Trasovanie turistických chodníkov a cykloturistického chodníka s napojením obce na 

medzinárodne významný cykloturistický hrebeňový chodník na hranici s Poľskou republikou 

(trasy využijú existujúce poľné, resp. lesné cesty). 

◦ Doplnenie komunikácií slúžiacich pre cyklistické a turistické účely jednostrannou líniovou 

zeleňou s oddychovými prvkami. 

◦ Plánované úpravy na úsekoch vodných tokov v súvislosti s protipovodňovými opatreniami – 

aj v zastavanom území obce. 

 

mailto:Pavel.Brecik@minv.sk


Strana 17 z 20 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Telefón                         Fax                               E-mail                                  Internet                      IČO 
+421/ 57/ 7580624      +421/57/7580624         Pavel.Brecik@minv.sk        www.minv.sk            00151866 

 

3.3 Do územnoplánovacej dokumentácie z preventívnych dôvodov vo vzťahu k plánovaniu 

zakomponovať upozornenie týkajúce sa výstavby a prevádzkovania rekreačných turistických 

peších trás a cyklotrás smerujúcich z riešeného katastra do CHVÚ Laborecká vrchovina, že 

niektoré turistické chodníky a cykloturistický chodník kvôli hniezdeniu extrémne 

významných druhov avifauny v CHVÚ bude potrebné v závislosti od aktuálneho stavu 

operatívne na potrebný čas (dočasne počas hniezdneho obdobia) vyradiť z prevádzky. 

 

3.4 Do územnoplánovacej dokumentácie zakomponovať opatrenie, že pri realizácii plánov, 

zámerov a projektov vyplývajúcich z ÚPNO, predovšetkým tých, s ktorými súvisí zásah do 

pôdneho horizontu alebo horninového prostredia alebo zásah do pôvodnej rastlinnej štruktúry 

(napr. brehových porastov), dbať na účinné a odborné odstraňovanie nepôvodných 

invadujúcich druhov rastlín už od začiatku stavebných prác (§ 7b zákona č. 543/2002 Z.z. 

o ochrane prírody a krajiny) v každom stupni ochrany územia. 

 

3.5 Medzi prvky územného systému ekologickej stability miestnej úrovne (MÚSES) 

v územnoplánovacej dokumentácii zaradiť aj lúčne a pasienkové plochy ako miestne 

biocentrá (MBc) s koncentrovaným výskytom plôch s lúčnymi biotopmi európskeho, resp. 

národného významu, vymedzené v dokumentácii Správy CHKO Východné Karpaty 

v Medzilaborciach, situované západne, severne a východne od sídla Kalinov. 

 

3.6 Územný plán navrhuje pre komunikácie slúžiace pre cyklistické a turistické účely 

prechádzajúce otvorenou krajinou doplniť jednostrannou líniovou zeleňou s oddychovými 

prvkami. Z uvedeného zámeru je však potrebné jednoznačne vylúčiť úsek cykloturistického 

chodníka od sútoku Rúbanského potoka s Hlbokým potokom smerom na sever po hranicu 

lesa z dôvodu, že takmer celý lúčny priestor situovaný po oboch stranách Hlbokého potoka je 

vedený ako prioritný biotop európskeho významu  (Tr8, 6230⃰), zároveň je v dokumentácii 

príslušnej odbornej organizácie štátnej ochrany prírody vedený ako genofondová plocha, 

zameraná na ochranu konkrétneho druhu chráneného  živočícha európskeho významu. 

 

3.7 Prípadné terénne úpravy turistických chodníkov a cyklochodníka a na vodných tokoch so 

sprievodnou zeleňou  realizovať mimo všeobecne ponímaného hniezdneho obdobia avifauny, 

t.z. nie v mesiacoch marec – jún bežného roka. 

 

3.8 Všetky zámery územného plánu zasahujúce do prírodných pomerov krajiny mimo 

zastavaného územia obce a na vodných tokoch aj v obci (pokračovanie biokoridorov 

v zastavanom území, aj keď zmenené a ovplyvnené sídlom) je potrebné pred realizáciou 

zámeru podrobne konzultovať s územne príslušnou odbornou organizáciou štátnej ochrany 

prírody, resp. štátnou správou ochrany prírody a krajiny, v prípadoch zásahov do tokov aj so 

správcom toku. 

 

4.  Odôvodnenie záverečného stanoviska z posúdenia strategického dokumentu 

        Záverečné stanovisko je vypracované podľa § 14 zákona č.24/2006 Z.z. o posudzovaní 

vplyvov na základe informácií uvedených v návrhu strategického dokumentu, v správe 

o hodnotení strategického dokumentu, v stanoviskách orgánov, inštitúcií, vypracovaného 

odborného posudku a podľa platných právnych predpisov. 

         Odporúčanie schválenia strategického dokumentu je odôvodnené okrem iného  prevýšením 

pozitívnych, prípadne indiferentných vplyvov na obyvateľstvo, jeho zdravie a potenciálny rozvoj 

obce.  
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         Plánované aktivity, ktoré strategický dokument deklaruje, v prevahe rešpektujú chránenú 

prírodu a prvky územného systému ekologickej stability na nadregionálnej, regionálnej 

a miestnej úrovni, reálne existujúcich v riešenom území.  

         Odporúčanie riešenia vo variante deklarovanom v ÚPNO vychádza predovšetkým zo 

skutočností, vyvolaných územno-technickými možnosťami a prírodným a historickým 

potenciálom riešeného územia. 

         Požiadavky vyplývajúce z doručených stanovísk dotknutých orgánov a iných subjektov  sú 

selektované a relevantné stanoviská sú odporúčané na zapracovanie do územnoplánovacej 

dokumentácie. 

         K návrhu územného plánu neboli v stanoviskách, správe o hodnotení, na verejnom 

prerokovaní správy o hodnotení a v odbornom posudku vznesené také pripomienky alebo 

námietky, ktoré by bránili schváleniu strategického dokumentu Územný plán obce Kalinov. 

 

5.   Návrh monitoringu 

       Podľa ustanovení § 16 ods.1  zákona č.24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov  sú obstarávateľ 

a rezortný orgán povinní zabezpečiť sledovanie a vyhodnocovanie vplyvov schváleného 

strategického dokumentu na životné prostredie. Podľa § 16 ods.2 zákona č.24/2006 Z.z. 

o posudzovaní vplyvov  sledovanie a vyhodnocovanie vplyvov strategického dokumentu na 

životné prostredie spočíva v systematickom sledovaní a vyhodnocovaní jeho vplyvov, 

vyhodnocovaní jeho účinnosti a zabezpečení odborného porovnania predpokladaných vplyvov 

uvedených v správe o hodnotení strategického dokumentu so skutočným stavom. 

         Posudzovaný strategický dokument „Územný plán obce Kalinov“ plánuje zámery, ktoré 

nedisponujú konkrétnym časovým horizontom. Z toho dôvodu nie je možné, resp. potrebné 

zabezpečovať v dobe od schválenia územného plánu systematický monitoring.  

         Sledovanie a vyhodnocovanie vplyvov je možné zabezpečiť „ad hoc“ pri realizácii 

konkrétnych zámerov a plánov, predovšetkým tých, ktoré môžu vplývať na životné prostredie 

a zdravie obyvateľstva a na prírodné prostredie, predovšetkým na chránené územia národnej 

siete (CHKO), územia sústavy NATURA 2000 (CHVÚ, ÚEV), biotopy európskeho i národného 

významu, na chránené druhy a na územný systém ekologickej stability. 

         Z toho hľadiska sa odporúča vyhodnocovať vplyvy schváleného strategického dokumentu 

ako celku každých 5 rokov od jeho schválenia v návrhovom období ÚPN-O do roku 2035. 

        Aby sa predišlo zdvojovaniu monitorovania na sledovanie a vyhodnocovanie vplyvov 

strategického dokumentu, obstarávateľ môže na tento účel využiť i výsledky prípadného alebo 

plánovaného monitorovania (napríklad v spolupráci s odbornou organizáciou ochrany prírody  - 

Štátnou ochranou prírody SR Banská Bystrica – územnou jednotkou Správou CHKO Východné 

Karpaty v Medzilaborciach, alebo s inými odborníkmi).  

 

    

6. Vyhlásenie sumarizujúce, ako boli začlenené úvahy o environmentálnych aspektoch do SD, 

ako bola zohľadnená správa o hodnotení strategického dokumentu, ako boli zohľadnené 

stanoviská verejnosti k správe o hodnotení SD, dôvody výberu schváleného SD v porovnaní 

s inými prijateľnými variantmi a informácia o opatreniach, o ktorých sa rozhodlo v súvislosti 

s monitoringom 

 

         Začlenenie environmentálnych aspektov do strategického dokumentu.  

         V návrhu  Územného plánu obce Kalinov, resp. v riešení územného plánu z hľadiska 

priameho pôsobenia na životné prostredie sú rozpracované viaceré tematické oblasti, 

predovšetkým: Väzby vyplývajúce z riešenia a zo záväznej časti územného plánu regiónu 

(nadväznosť na záväzné regulatívy funkčného a priestorového usporiadania územia Prešovského 

samosprávneho kraja); urbanistická koncepcia priestorového usporiadania; vymedzenie 
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ochranných pásiem a chránených území podľa osobitných predpisov; ochrana prírody a tvorba 

krajiny vrátane ÚSES a ekostabilizačných opatrení; vodné hospodárstvo; kanalizácia; vodné 

toky; koncepcia starostlivosti o životné prostredie; hodnotenie riešenia z hľadiska 

environmentálnych, sociálnych a územnotechnických dôsledkov. 

         Environmentálne aspekty sú zároveň prezentované aj v návrhu záväznej časti územného 

plánu obce.  

         Je nutné však poznamenať, že aj ďalšie kapitoly, ktoré obsahuje textová a nadväzujúco 

i grafická časť strategického dokumentu rešpektujú prírodné danosti riešeného územia 

a nadväzujúce (sekundárne) skutočnosti, ovplyvňujúce aj sociosféru životného prostredia. 

Konštatuje sa, že environmentálny pohľad na problematiku územného plánu obce Kalinov  je 

jedným z nosných konštrukcií strategického dokumentu. 

         Zohľadnenie správy o hodnotení strategického dokumentu. Správa o hodnotení vplyvu 

návrhu Územného plánu obce Kalinov na životné prostredie, vypracovaná podľa § 9 zákona NR 

SR č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov obsahuje potrebné náležitosti a v podstate štrukturálne je zoradená tak, ako 

ich predpisuje príloha č. 5 k zákonu: „Obsah a štruktúra správy o hodnotení územnoplánovacej 

dokumentácie“. 

         Podané informácie a hodnotenia sú vzhľadom na obsah, ciele a priestorový rozsah 

realizácie v koncepte územného plánu primerane vyčerpávajúce a dostatočné (s výnimkou 

selektovaných nepresností, uvedených v časti B.I.1. posudku, ktoré sú však nepodstatné 

a formálne, nemajú zásadný vplyv na hodnotenie a odporúčanie, resp. neodporúčanie schválenia 

strategického dokumentu, ani na obsah a rozsah správy o hodnotení). 

         V posudzovaní boli v plnej miere zohľadnené informácie zo správy o hodnotení, ktorá 

poskytla v jednotlivých kapitolách údaje o priamych vplyvoch územnoplánovacej dokumentácie 

na životné prostredie vrátane zdravia, komplexnú charakteristiku zložiek a prvkov životného 

prostredia v riešenom území,  zhodnotila predpokladané vplyvy územnoplánovacej 

dokumentácie na životné prostredie, akceptovala navrhované opatrenia strategického dokumentu 

na životné prostredie. Takisto posudok v plnej miere akceptuje výber variantu (najvýhodnejší 

variant deklarovaný v územnom pláne). 

        Zohľadnenie stanovísk verejnosti k správe o hodnotení. Verejnosť mala možnosť sa 

k správe o hodnotení vyjadriť na verejnom prerokovaní k návrhu ÚPNO Kalinov a k správe 

o hodnotení 14.augusta2018, resp. v stanovenej lehote od verejného prerokovania. Zo strany 

verejnosti  nebolo registrované žiadne podanie.  

        Dôvody výberu schváleného strategického dokumentu v porovnaní s inými prijateľnými 

variantmi.  

        Návrh ÚPN obce Kalinov je riešený nevariantne, t.z., že v návrhu územného plánu je 

zvolený len jeden deklarovaný variant, pričom je prirodzene porovnávaný s tzv. nulovým 

variantom, ktorý predstavuje súčasný stav v záujmovom území. Od variantného riešenia sa 

upustilo vzhľadom k viacerým vlastnostiam územia katastra  a teda priestorovým možnostiam 

obce. 

         Metódou porovnávania v ÚPNO deklarovaného variantu s „nulovým“ variantom je možné 

konštatovať, že deklarovaný variant je pre obyvateľstvo a rozvoj obce z hľadiska ponímania 

širšieho diapazónu životného prostredia výhodnejší a progresívnejší, pretože prináša 

riešenie  existujúcich  potrieb a problémov, vytvára tiež predpoklady na  zlepšenie 

ekonomického postavenia obce a  vytváranie pracovných príležitostí pre obyvateľov. 

          Pri rešpektovaní podmienok vyplývajúcich zo všeobecne záväzných právnych predpisov 

chrániacich  životné prostredie (a v rámci neho prírodné prostredie) s využitím ekologických 

postupov využívania územia je možné (až na niektoré navrhnuté plány a zámery) konkretizovať 

navrhované riešenia ÚPNO v takej kvalite a spôsobom,  že nebudú mať významný negatívny 

vplyv na dotknuté prírodné prostredie katastrálneho územia Kalinov.  
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         Zo správy o hodnotení, z návrhu strategického dokumentu a z odborného posúdenia podľa 

zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov vyplýva, že variant deklarovaný v návrhu 

územného plánu je výhodnejší a progresívnejší, ako variant „nulový“, pretože v jeho hodnotení 

prevažujú pozitívne a indiferentné charakteristiky.   

        Informácia o opatreniach, o ktorých sa rozhodlo v súvislosti s monitoringom.     

        Posudzovaný strategický dokument  - návrh „Územného plánu obce Kalinov“ plánuje 

rôznorodé zámery, ktoré nedisponujú konkrétnym časovým horizontom. Z toho dôvodu je 

nereálne, ani potrebné zabezpečovať systematický monitoring v krátkodobých etapách.  

        Sledovanie a vyhodnocovanie vplyvov je možné zabezpečiť „ad hoc“ pri realizácii 

konkrétnych zámerov a plánov, predovšetkým tých, ktoré môžu vplývať na životné prostredie 

a zdravie obyvateľstva a na prírodné prostredie, predovšetkým na územia európskeho významu, 

biotopy európskeho i národného významu, na chránené druhy a na územný systém ekologickej 

stability. 

         Z toho hľadiska spracovateľ odborného posudku odporúča vyhodnotiť vplyvy schváleného 

strategického dokumentu každých 5 rokov od jeho schválenia v návrhovom období ÚPNO do 

roku 2035. 

 

7.  Informácia pre schvaľujúci orgán o dotknutej verejnosti pri  posudzovaní vplyvov na životné  

      prostredie  

      Zo strany dotknutej verejnosti ani na verejnom prerokovaní, ani v lehote podania vyjadrení 

nebolo registrované také podanie k správe o hodnotení, ktoré by bolo potrebné priamo zohľadniť 

v správe o hodnotení, resp. v územnoplánovacej dokumentácii.  

       K posudzovaniu vplyvu na životné prostredie sa nezaregistrovala nijaká občianska 

iniciatíva. 

 

VII.  Potvrdenie správnosti údajov 

 

1. Spracovatelia záverečného stanoviska: 

    Okresný úrad Medzilaborce, odbor starostlivosti o životné prostredie  

    Pavel Brecik 

                                             v spolupráci 

     

    Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Humennom 

    Mgr.Ing.Miroslav Veliký, MPH, MHA 

 

 

2. Potvrdenie správnosti údajov podpisom oprávneného zástupcu príslušného orgánu     

    Okresný úrad Medzilaborce, odbor starostlivosti o životné prostredie 

    Pavel Brecik, vedúci odboru 

 

  

 

 

 

 

 

3.  Miesto a dátum vydania záverečného stanoviska: 

     V Medzilaborciach,  dňa 05.08.2019 
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